

干群齐心协力 灾后重建有序进行

本报讯 7月24日,荥阳市区的各条道路,公交车和私家车已经可以顺畅通行,被洪水冲倒的大树已被分割运走,道路上随处可见清淤车辆、清扫车辆,整个荥阳正在全力以赴灾后重建。

经过连续41个小时的紧急排涝、抢险维修,南水北调24#口门蒋寨泵站已完成抢修任务,并于7月22日上午11时起开始正常运行。7月23日,记者在罗洞水厂采访发现,工人们紧张忙碌地在厂区内来回穿梭,各类供水设施运转正常。水厂负责人告诉记者,目前水厂已恢复1/3生产量,正在全力蓄水,增加出水流量,城区供水将逐步恢复正常。

同时,城市恢复供水期间,由于水压、水量不稳定,造成部分高压区域市民生活用水困难,荥阳在市区设置14处高压区域临时供水点,每天定时定点安排水罐车为市民送水,保障市民群众用水。此外,荥阳部分村、社区也采取各项措施保障群众用水。记者在豫龙镇二十里铺社区发现,这里的群众拿着水桶、饭

锅等储水用具在社区门口一处饮用水净化设备前排队取水。前来取水的王大娘告诉记者,昨天都开始了,楼层高没水,村委会让老百姓免费在这里提水。

记者在市区郑上路、站前路等路段发现,高压冲洗车正对道路路面及护栏下、路边沿积泥进行冲洗作业,将淤泥冲洗至路边;清扫车对冲洗到路两边的积泥、污渍、污水进行清扫、吸尘作业。针对积水退后淤泥堆积严重且机械化车辆无法作业的路段,环卫工人和垃圾清运车辆对污泥进行人工铲除和清运作业,不留卫生死角。

据悉,此次雨后清扫工作共出动环卫工人955名,出动30辆快保车、10辆收集车、6辆铲车、1辆东风车对索河路、郑上路、棋源路、荥泽大道、中原路、演武路、京城路、建设路、高铁路、商隐路、悦来西路等路段集中清理淤泥。截至目前,已清理淤泥、杂物353吨,清理窨井盖1824处。淤泥清理后又安排3辆雾炮车、34辆洒水车、62辆机扫车、4辆电扫车、26辆道路养护车、8辆冲洗车、3辆护栏车、

13辆三轮车等对市区道路进行冲刷,让城市恢复干净整洁的面貌。

位于荥阳西部的环翠峪景区此次受灾较为严重,一条保障景区居民物资供应的3公里长的道路多处损毁。灾情发生以后,荥阳市连夜组织机械、人员进场,以党员干部为骨干的抢通突击队迅速开展道路修复工作。

7月23日下午,记者在现场看到,沿路河道内,15台挖掘机挖斗上下翻飞,像一只只灵巧的手臂把河底的石料堆放到靠近路基的位置。5台铲车来回穿梭,推平压实,一处处塌陷正在被迅速填平,生命通道正在以最快的速度向大山深处延伸。

“因为修路的石料运不进来,施工人员只能先把河底砂石挖出来填补断点,先修好简易通道。”荥阳市交通运输局副局长赵国华告诉记者,再有800米道路就将修通,为山区居民尽快恢复生产生活,搭建安全通道,为群众送去希望。

记者 姚辉常 通讯员 蒋士勋

兄弟同心 其利断金 贾峪镇各村携手灾后重建

本报讯 近日,荥阳市贾峪镇遭遇了强降雨。随着洪水退去,贾峪镇各村开始踏上重建家园之路。

7月22日下午,在贾峪镇受灾严重的北沟村,“志愿红”在被淤泥覆盖的大地上格外显眼,邢村的党员志愿者正拿着工具清淤泥、运垃圾。邢村位于贾峪镇东部,平原地带,此次灾害影响相对较小。看到贾峪镇南部山区灾后的景象,邢村党支部书记王冠军便组建了两个“党员支援帮扶组”,将本村党员干部分成两组,一组在本村清洁家园,做好灾后清洁、消杀工作;另一组赶赴北沟村,帮助受灾村民开展清洁家园和灾后重建。

“一方有难,八方支援,这边受了灾,我们过来帮助清淤泥、运垃圾、抢修道路,在所不辞。全国各地都在支持郑州,都在支持贾峪,何况我们都是贾峪人,我们更要贡献自己的一份力量。”王冠军说。

看到兄弟村无私的帮助,北沟村群众不用等村“两委”组织发动,纷纷加入生产自救、重建家园的队伍当中。“非常感谢党委政府、兄弟村和社会各界爱心人士对我们的关注、关心和支持,在我们最艰辛、最惶惑、最无助的时候,向我们伸出了援助之手。我们现在能做的就是开展清淤消杀、清洁环境卫生、加强受灾现场安全保障、做好灾民的心理疏导,尽快帮助群众恢复正常生产生活秩序。”北沟村党支部书记李建卫说。

荥阳时报 王焱楠 通讯员 巩琳

抢通78条供电线路 为灾后重建添“力”



本报讯 7月24日20时左右,荥阳市汜水镇寥峪村书记潘长山给记者打电话说:“我们村来电了。”25日17时,荥阳市全部乡镇恢复供电。
记者 姚辉常 通讯员 蒋士勋 文/图

7月24日,在荥阳市新310国道郑庄村进村路口,祥和集团荥阳分公司保电抢通突击队队员吴启运正在15米高的电力线杆顶端作业。

“我中午12点半就上到杆上开始作业了。”正在固定架空绝缘线的吴启运,和站在高空作业车工作台上的记者只相隔了一米距离,但他忙得连头都顾不上抬。“今天晚上9点,我们必须把电送上。”

崔庙镇郑庄村位于荥阳市南部浅山丘陵地带,在此次暴雨灾害中,位于该村西侧的34根郑郑线线杆倒了好多,供电中断。为了尽快恢复供电,荥阳市供电公司的施工人员在东侧高地边缘新栽了10根线杆,从新310国道南侧的洞5板梁沟线下火取电。

陈如意是祥和集团荥阳分公司安全监察部主任,7月24日凌晨5时,他带领

30名保电抢通突击队队员带着物资来到这里。

“作为一名党员,更应该冲在一线,干最苦的活!现在群众最迫切的需求就是通电,恢复正常生活。”陈如意坚定地说,“我们就一条一条地疏通,不计任何时候,不计一切代价,把电给送上。”

2.2吨的架空绝缘线,长约2000米,定位、挖坑、立杆、安装金具、瓷瓶、放线、拉线,工人们要一点一点用牵引绳拉到15米的空中,15个小时,厚厚的工作服从来没干过,已经被汗水浸湿了颜色。

晚上8时,看着已经全部安装好的电力线路,施工组长马进中打开一瓶水,痛快地喝了起来。他们带来了30件矿泉水,共720瓶,这是最后一瓶。

“电通了以后,组织村民尽快开展生

产自救,帮助企业第一时间恢复生产。”郑庄村党支部书记、主任王新财说,“特别感谢电工同志们,天这么热,非常感谢他们。”

“电力工人昼夜不停地施工,让我们感激不尽,给他们端碗水、拿个雪糕都不吃。”提起这些,崔庙镇郑庄村古城组村民李梅荣难掩心中激动,“工人们说,他们是政府给俺派下来的,就是为群众服务的。”

晚上9时,郑庄村古城社区57栋楼恢复供电,4000余名居民脸上绽开了笑容。

自汛情发生以来,荥阳市供电公司紧急开展复电抢修,共出动抢修人员360人次、车辆58台,通过新立杆塔,修复断裂导线,更换故障线夹、瓷瓶等方式,截至24日24时,荥阳市受损主干配电线路已全部恢复供电。

檀山社区 业主争当“爱心搬运工”

本报讯 “一批救援物资在林语美墅北门大厅进行转运,一方有难,八方支援,家人们林语美墅北门集合!”7月23日,一则消息打破了荥阳市豫龙镇檀山社区林语美墅小区业主群的宁静:“我这边有叉车,立马赶往现场。”“我家有六口人,全部都去!”……业主群里立马“炸了锅”,各位业主纷纷化身志愿者前往现场当起“爱心搬运工”。

“走走走,我们也参加!”周边的商户、过往的行人也纷纷加入队伍当中,从最初小小的队伍逐渐变成壮丽的“红色长城”。在短短的一个半小时内,3辆大货车、6辆中型货车拉的物资在大家的团结下成功卸货。“感谢大家的帮忙!为大家点赞!”来自蓝豹救援队的队员不断地对现场群众进行感谢。此情此景,令人动容。对大家来说,自己只是做了个小事、帮了个小忙、出了个小力,但是在这背后却彰显了我们荥阳人团结一心的精神、勇斗困难的力量、坚信成功的决心。

此次爱心搬运,传递的不是物资,而是温暖与希望,凝聚着众人的信心与力量!可谓是“同舟共济,守望相助。众力并,则万钧不足举也!”
荥阳时报 王利雅 通讯员 蒋璐璐